



## 以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化 ——习近平总书记重要指示为政法战线接续奋进指明方向

新华社北京1月14日电“政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。”

中央政法工作会议1月13日至14日在北京召开。习近平总书记对政法工作作出重要指示,在全国政法战线引发热烈反响。大家表示,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业发展全局高度,指明了新时代新征程政法工作的历史使命和重点任务,为政法战线接续

奋进提供了根本遵循。要把总书记的重要指示精神转化为建设更高水平平安中国、法治中国的实际行动,不断书写新时代政法事业新篇章。

政法工作是党和国家工作的重要组成部分。党的二十大以来,政法战线各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

“总书记的重要指示让我们充满信心。”现场聆听会议传达习近平总书记重要指示,山西省委政法委书记主持日常工作的副书记苗伟伟倍感振奋,“我们要坚持党的绝对领导,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,着力在维护国家安全和社

会稳定、促进社会公平正义、服务高质量发展上下更大功夫,取得更大实效。”

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。习近平总书记指出,要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。

国家安全机关干警一致表示,将牢牢掌握国家安全机关政治属性,面对严峻复杂斗争形势,清醒认识世情、国情,时刻保持枕戈待旦、箭在弦上的备战状态,筑牢国家安全钢铁长城。

下转 A02版

## 习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业 提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的十八大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的

绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全

保障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示精神并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领

导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

## 香港粤港澳大湾区人才联盟参访团 到江门考察交流

江门日报讯(记者/唐达 张茂盛 通讯员/莫小青 吴国华)1月13日至14日,香港粤港澳大湾区人才联盟参访团到我市考察交流,开展以“汇聚青年人才,推动经济高质量发展”为主题的“百万青年看祖国——五邑侨都之旅”活动。参访团由全国港澳研究会副会长、香港再出发大联盟秘书长谭耀宗担任名誉团长,香港广东青年总会常务副主席、香港五邑青年总会创会会长黄达东担任团长。香港中联办青年工作部副部长宋来参加活动。期间,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明会见了参访团一行,并向谭耀宗先生颁发华侨华人高端智库联盟专家聘书。

会见中,陈岸明代表市委、市政府向参访团一行表示热烈欢迎,代表全市人民向关心支持江门发展的香港同胞表示衷心感谢,并简要介绍了去年以来江门经济社会发展情况。他说,江门与香港地缘相近、人缘相亲,往来频繁、合作紧密。当前,江门正紧紧抓住深中通道、黄

茅海跨海通道今年通车的重大历史机遇,聚焦落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》部署,以大广海湾经济区为突破口,与香港谋划共建港邑绿色产业园,全力创建粤港新型工业化合作示范区。期盼更多香港同胞、香港青年到江门考察交流,共谋香港江门两地合作新发展,共享大湾区建设新机遇。

谭耀宗表示,随着深中通道、黄茅海跨海通道建成通车,香港与江门将实现1小时互联互通,两地时空距离大大缩短,可见未来两地合作将更加广泛、更深入。尤其在大广海湾经济区谋划建设港邑绿色产业园将为两地合作搭建新平台,为两地

经济发展注入新活力。愿发挥自身所长为香港与江门加强交流合作贡献力量,为两地实现更好发展贡献智慧。

此次活动由香港广东青年总会、香港五邑青年总会、香港优才及专才协会等爱国爱港社会团体联合主办。为期两天的行程中,参访团来到大广海湾经济开发、银湖湾滨海新城、珠西新材料集聚区,深入了解大广海湾经济区开发建设情况,围绕共同推动港邑绿色产业园、大广海湾RCEP经贸科技文化交流中心建设进行座谈交流;走进江门双碳实验室、中国侨都华侨博物馆、五邑大学等地,了解香港与江门在科创、人文等

领域的合作成果和前景。活动旨在让香港青年更好了解大湾区和江门发展,促进香港与江门人才交流、经贸合作,鼓励香港青年积极把握国家发展机遇,共同推动新阶段粤港澳大湾区建设。

参访团由50多位香港社会各界青年人才组成,包括以全国政协委员、香港立法会议员、区议员为代表的政界人士,来自香港大学、香港中文大学、香港科技大学、香港理工大学等高校的科研工作者、高层次人才,以及商界企业家代表、创新创业者、社团骨干等。

市领导蔡德威、凌涛、李惠文参加有关活动。

### 连续两天在江门考察多地 这群香港优才为何而来?

A02

### 激情足球 温情乡里



谭咏麟足球队抽空回新会双水寻根问祖,香港明星足球队再到“明星之乡”开波

1月14日下午,香港明星足球队在江门体育中心举行。这是香港明星足球队时隔14年再度造访江门,和江门市开心足球队联队举行

了一场友谊赛。当日上午,赶在开赛前,谭咏麟带领香港明星足球队回到新会寻根问祖,受到乡亲们的热情欢迎。

香港明星足球队回“明星之乡”,不仅仅是一场回乡寻根之旅,更是对传统文化的传承,对家乡的深情表达,同时折射了江门和香港两地历史渊源

之深、血脉亲情之近。

江门日报记者 郭永乐 摄影报道

相关新闻见A03版

## 江门市档案馆入选全省首批 “广东省数字档案馆” 建设全省首个“侨都根源”族谱家谱平台

江门日报讯(记者/唐达)记者昨日从市档案馆、市档案馆获悉,江门市档案馆入选全省首批“广东省数字档案馆”,是全省首批独具“侨”特色的数字档案馆。近年来,该馆持续推动“侨”资源的挖掘、保护、利用,率先探索整合保管跨部门“侨批档案”,建设全省首个“侨都根源”族谱家谱平台,助推江门在联系服务全球华侨华人中展现担当作为。

江门市作为中国侨都,海内外两个“江门”是融入新发展格局的关键优势、高质量发展的战略支点。当前,江门正深入贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,纵深推进“侨都赋能”工程,全面提升侨都中华文化交流传播功能,唤起广大华侨华人共同记忆,铸牢中华民族共同体意识。市档案馆紧紧围绕市委“侨都赋能”工程,开展“侨都根源”项目,开发“侨都根源”App小程序,收集了300多部族谱、29万余族人、1000多条家谱家训、1.1万个村情数据,打造集族谱、家风、乡情于一体的侨乡特色资源库。

有关负责人表示,市档案馆建设全省首个“侨都根源”族谱家谱平台,可为530多万五邑华侨华人和港澳同胞“寻根问祖”提供数字化服务。

市档案馆有关负责人介绍,市数字档案馆建设有三方面亮点:一是搭建全市统一平台,实现系统和数据资源共享;二是立足侨乡特色,打造专题数字资源库;三是依托物联网、大

数据等新技术,实现档案智能化管理。我市数字档案馆建设得到省档案部门、专家组的充分肯定,以高分通过数字档案馆系统测试,入选全省首批“广东省数字档案馆”。

江门市作为中国侨都,海内外两个“江门”是融入新发展格局的关键优势、高质量发展的战略支点。当前,江门正深入贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,纵深推进“侨都赋能”工程,全面提升侨都中华文化交流传播功能,唤起广大华侨华人共同记忆,铸牢中华民族共同体意识。市档案馆紧紧围绕市委“侨都赋能”工程,开展“侨都根源”项目,开发“侨都根源”App小程序,收集了300多部族谱、29万余族人、1000多条家谱家训、1.1万个村情数据,打造集族谱、家风、乡情于一体的侨乡特色资源库。

有关负责人表示,市档案馆建设全省首个“侨都根源”族谱家谱平台,可为530多万五邑华侨华人和港澳同胞“寻根问祖”提供数字化服务。

市档案馆有关负责人介绍,市数字档案馆建设有三方面亮点:一是搭建全市统一平台,实现系统和数据资源共享;二是立足侨乡特色,打造专题数字资源库;三是依托物联网、大

下转 A02版

## 第一分队已返回,第二、三分队接棒 功夫“小醒狮”送门票 江门宠“老铁”杠杠的

江门日报讯(记者/李银换)“哈尔滨、七台河,谢谢你们!我们在江门等你!”1月14日下午,勇闯东北的江门“小醒狮”第一分队从哈尔滨“老铁”,邀请大家来江门旅游,随后便结束5天的游学之旅,乘坐飞机返回江门。

5天时间里,“小醒狮”第一分队不仅领略了哈尔滨、七台河独特冰雪风光、特色美食文化,还多次在东北热门景点为市民和游客表演李佛拳和醒狮,派送陈皮、文创帆布包等江门纪念品与特产,展示岭南文化魅力,同时喊话邀请东北游客到江门品陈皮、叹温泉、游水乡、过暖冬,在网上引发热烈讨论。其中,在与江门建立对口合作关系的七台河市,江门“小醒狮”不仅感受到奥运冠军城的速度,还感受到了温度。七台河市为“小醒狮”安排了学习短道速滑、品尝正宗东北菜、体验非遗剪纸技艺以及

黑陶制作等研学项目,并从交通运输服务保障、餐饮安全等方面,保障江门“小醒狮”的安全。

在“小醒狮”第一分队返回的同一天下午,第二、三分队接棒,抵达哈尔滨,开展为期5天的游学之旅。据悉,“小醒狮”第二分队来自鹤山,共12人,年龄在8—10岁之间,均具有舞狮、咏春基础;“小醒狮”第三分队来自开平,共10人,年龄在8—12岁之间,有舞狮、武术基础。

1月14日晚上,“小醒狮”第二、三分队在哈尔滨中华巴洛克广场欣赏16个造型各异的雪人的同时,还不忘自带才艺,表演咏春和醒狮。这不仅赢得当地市民游客的掌声,还获得网友的点赞。在游学期间,江门“小醒狮”还会送上赤坎华侨古镇、碉楼等景区的门票及马冈鹅特产等礼品,让更多人认识江门、了解江门,传播侨乡文化。

## 我市12家医疗机构 走进南方医科大学揽才 提供超160个硕博人才岗位

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)近日,邑·聚英才·向未来——2024年江门市医疗机构医学博硕士人才专场宣讲招聘首站活动走进南方医科大学,市人社局、市卫生健康委组织12家医疗机构主动出击延揽医学人才。

本次招聘会结合江门市医疗机构引才需求和南方医科大学专科优势,组织了江门市五邑中医院、江门市人民医院等12家市内知名医疗机构开展专场宣讲招聘。活动前期还通过多个媒体、政府公众号渠道发布预告,有效提升宣传覆盖面和影响力。

活动现场气氛热烈。招聘单位中,近半数均为博士、博士后科研平台建站单位,提供博士后研究人员、妇产科、儿科、中医医师等超160

个硕博人才岗位。人才们积极向招聘单位了解岗位信息,踊跃投递简历,部分人才还将应邀到招聘单位进行实地考察,以加深双方对接沟通。

为进一步吸引优秀硕博人才,活动现场邀请各招聘单位代表进行宣讲推介,充分展示江门城市形象、人才政策、医疗机构的发展优势和科研实力等,并在活动现场设置政策咨询专区,让人才们对江门和招聘单位有更深入的了解和认识,增强他们选择江门的信心。

接下来,市人社局、市卫生健康委将进一步收集我市医疗机构引才需求,持续开展2024年江门市医疗机构医学博硕士人才专场宣讲招聘(中山大学站)活动,加快集聚优秀医学人才,为全面提升我市医疗事业发展水平提供智力支撑。

## 立足自主培养 强化产教融合 聚焦青年人才 提升人才服务 江门出台人才强市“新30条”

>>>A02<<<